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OUTSOURCING
Unsere Leistungen für Ihren Erfolg



Warum liegt Outsourcing so stark im Trend?

Weil Unternehmer so ihre Effizienz steigern 

können. Outsourcing spart Zeit, bringt mehr 
Komfort, mehr Schwung und mehr Freiraum für 
die wichtigen Kerntätigkeiten. 

Welche Vorteile hat Outsourcing?

Als kompetenter Partner geben Ihnen unsere 
erfahrenen Experten vorab einen Überblick zu 
den vielen Vorteilen und erarbeiten gemeinsam 
mit Ihnen den optimalen Grad der Auslagerung 
bestimmter Dienstleistungen.

Welche Bereiche eignen sich für Outsourcing?

Bereiche wie Buchhaltung und Personalver-

rechnung sind besonders gut geeignet, um sie 

ganz oder teilweise an kompetente Dienstleister 
auszulagern. Darüber hinaus können auch der 
Zahlungsverkehr (Lieferantenzahlungen, 
Behördenzahlungen, Bankeinzüge), das Mahn- 
wesen, Reportings, Controlling, Budgetierung etc. 
ausgelagert werden.

Es zahlt sich aus.

Wir optimieren vorab die künftigen Prozesse 

und Schnittstellen, zeigen Einsparungsmöglich-
keiten auf und tragen aufgrund unserer Erfahrung 
dazu bei, Stolpersteine zu entfernen und mögliche 
Risiken zu reduzieren.

Wird Outsourcing auf diese Weise sorgfältig vor- 
bereitet und geplant, warten viele Vorteile auf Sie. 

EIN TREND, 
DER SICH BEZAHLT MACHT.



Unser tägliches Geschäft: 

Face to Face Business.

Unsere wichtigsten Werkzeuge sind nicht
Rechenstifte und Tabellen, sondern ein genauer 
Blick, ein feines Gehör, der richtige Riecher 
und ein ehrliches Gespräch. Denn nur wer mit 
seinen Kundinnen und Kunden auf Augenhöhe 
kommuniziert und sich in jedes Projekt hinein-
denkt, findet die passenden Lösungen. 

Das ist es, was wir unter Face to Face Business 
verstehen und leben. Tag für Tag. Regional und 
international. In den Bereichen Steuerberatung, 
Wirtschaftsprüfung und Unternehmensberatung.

Wir spielen Sie frei.

Sie möchten sich auf Ihre Kernkompetenzen 
fokussieren, flexibel sein für unternehmerische
Entscheidungen und rasches Reagieren auf die 
Bedürfnisse des Marktes? Wir unterstützen Sie 
dabei kompetent und zuverlässig. 
Maßgeschneidert für Ihre Bedürfnisse schnüren 
wir ein Dienstleistungspaket, das Ihnen den 
Rücken frei hält.

Zählen Sie auf uns.

Ob Buchhaltung, Personalverrechnung, Jahres-
abschluss oder Controlling: Wir analysieren ge- 
meinsam mit Ihnen, was TPA sinnvoll und kosten- 
effizient für Sie übernehmen kann. Unterm Strich: 
Mehr Spielraum für Sie und Ihr Unternehmen.

NÄHER AM KUNDEN. 
IM DENKEN UND IM HANDELN.



1  KONZENTRATION AUF IHR 

 KERNGESCHÄFT.

Die steigenden Herausforderungen und der 
zunehmende Wettbewerbsdruck erfordern Ihre 
gesamte Konzentration. Durch ein maßgeschnei-
dertes Dienstleistungspaket spielen wir Sie für 
Ihre Hauptaufgabe frei. Konzentrieren Sie sich auf 
Ihr Kerngeschäft und profitieren Sie von unserem 
Fachwissen.

2  NEUER SCHWUNG, NEUE PERSPEKTIVEN.

Als professioneller Outsourcing-Partner helfen wir 
Ihnen, neue und innovative Möglichkeiten ken-
nenzulernen und bestimmte Herausforderungen 
aus einem anderen Blickwinkel zu betrachten. 

3  REDUZIERUNG DER KOSTEN.

Outsourcing kann zwei Kostenbereiche grundle-
gend positiv beeinflussen:

a) Technische und logistische Kosten: dazu 
zählen Kauf von Hard- und Software (Betriebs- 
system, Anwendungsprogramme, Schutzsoftware, 
Finanz- und Lohnbuchhaltungsprogramm usw.).

Über unsere ASP-Lösung (Application Service 
Providing) erhalten Sie über eine gesicherte 
Internetverbindung Zugriff auf unseren BMD-Ser-
ver (zeitgleich aus mehreren Standorten mög-
lich), ohne die Software erwerben zu müssen. 
Ihre Daten stehen somit in unserer gewohnten 
Servicequalität in Echtzeit für Sie zur Verfügung. 
Kostenintensive Server-Kapazitäten für die 
Rechnungswesen-Anwendungen können so im 
Unternehmen eingespart werden.

b) Personalkosten: Gehälter, Prämien, Kranken-
versicherungsbeiträge, usw., aber auch Kosten 
für die technische Betreuung der og. Software 

und Technik fallen weg. Die leider oft nicht vor- 
hersehbaren Kosten bei urlaubs- oder krank- 
heitsbedingter Abwesenheit eines Buchhalters 
sowie das Risiko bei wesentlichen Fehlern 
durch einen Mitarbeiter können beim Outsourcing 
dieser Dienstleistung vermieden werden.
  
4  ERFAHRUNG, ZUVERLÄSSIGKEIT.

Als seit Jahrzehnten bestehendes und erfolgrei-
ches österreichisches Unternehmen wissen wir 
nicht nur, wie wir die besten Mitarbeiter auf dem 
Markt finden, sondern auch, wie wir sie optimal 
ausbilden. Durch den Umgang mit vielen Man-
danten bringen unsere Mitarbeiter umfassende 
und langjährige Erfahrung in unterschiedlichsten 
Branchen mit. Dieses einzigartige Wissen zu 
Besonderheiten in Ihrem Geschäftsfeld steht 
Ihnen natürlich zur Verfügung.

5  FLEXIBILITÄT.

Jede Dienstleistung kann von uns im gewünsch-
ten und benötigten Umfang, gerne auch nur „auf 
Zeit“, übernommen werden – selbstverständlich 
im dafür benötigten System. Unsere Mitarbeiter 
haben ausgezeichnete Software-Kenntnisse in 
allen gängigen Programmen.

6  RISIKOMANAGEMENT.

Outsourcing kann Sie gegen das Risiko der Be-
gehung von Fehlern durch die Buchhaltungs- und
Personalverrechnungsabteilung schützen. Das 
Risiko der durchzuführenden Aufträge liegt bei 
uns, auch um die finanziellen Folgen durch den 
Verstoß gegen Rechtsvorschriften kümmern wir 
uns. Durch unsere spezialisierten Mitarbeiter kön-
nen wir dieses Risiko der Begehung von Fehlern 
erheblich reduzieren.
 
 

DIE ZEHN TPA OUTSOURCING-VORTEILE.



7  REDUZIERUNG DER HAFTUNG.

Nicht nur das organisatorische Risiko wird 
beschränkt, das Management und die Führungs-
kräfte können das Risiko straf- und zivilrechtlicher 
Haftung für eventuelle Fehler reduzieren. Ein nicht 
zu unterschätzender Faktor, der jenen wichtigen 
Aspekten Ihrer unternehmerischen Tätigkeit 
mehr Zeit verschafft, die Ihre volle Konzentration 
erfordern.

8  DIE GESCHÄFTSLEITUNG SPART ZEIT.

Sämtliche Tätigkeiten im Zusammenhang mit 
der Verwaltung der Buchhaltungs- und Personal-
verrechnungsleistungen werden extern geregelt. 
Die Geschäftsleitung kann die Kontrolle der 
Qualität und Arbeitseffektivität abgeben und 
diese Zeit für das Kerngeschäft sinnvoll nutzen.

9   FACHÜBERGREIFENDE BERATUNG.

Durch unsere Größe und auch regionale Struktur 
können wir sowohl Großkonzerne mit 600 Mitar-
beitern als auch Tischlereibetriebe mit 2 Mitarbei-
tern hochqualitativ betreuen. Eine Tatsache, von 
der auch Sie profitieren. Denn dadurch können 
wir Fragestellungen aus vielen verschiedenen 
Blickwinkeln betrachten und das Wissen von 
Experten aus verschiedenen Disziplinen einflie-
ßen lassen. 

10   RASCHER ÜBERBLICK.

Durch einen individuellen und klar strukturierten 
Outsourcing-Prozess und ein aussagekräftiges 
Monatsreporting nach Ihren Wünschen bekom-
men Sie einen Überblick über die wirtschaftliche 
Entwicklung Ihres Unternehmens.



Sie entscheiden, welche Aufgaben Sie auslagern 
wollen und wer, wie, wann und von wo auf Ihre 
Daten zugreifen soll. Durch unser umfangreiches 
Fachwissen und die Betreuung unterschied lichster 
Kundengruppen und -größen haben wir stets die 
passende Lösung:

Klassische Buchhaltung.

Sie übergeben uns Ihre Unterlagen und wir führen 
Ihre Buchhaltung. Die gewünschten Auswertungen 
werden monatlich an Sie übersandt.
 
Papierlose Buchhaltung mit „DigiSmart“. 

Mit „DigiSmart“ folgen wir dem Trend des papier -
losen Büros und bieten Ihnen an, Ihre Buchhal-
tung papierlos zu führen – auch in kürzeren 
Abständen wie zB wöchentlich, damit Sie immer 
am aktuellen Stand sind. Alles, was Sie brauchen, 
ist ein handels üblicher Scanner und eine stabile 

Internetverbindung. Die Übermittlung der Belege 
per Post oder Botendienst ist nicht mehr nötig. So 
haben Sie bei einer auf dem TPA-Server geführten  
Buchhaltung auch jederzeit Zugriff auf die gescann-
ten Belege. Als zusätzliche Services übernehmen 
wir auch gerne das regelmäßige Mahnwesen und 
die Durchführung des Zahlungsverkehrs.

BMD-Zugang über ASP-Lösung.

Sie erhalten Zugriff auf unseren BMD-Server 
(zeitgleich aus mehreren Standorten möglich), 
ohne dass Sie die Software erwerben müssen. 
Ihre Daten stehen somit in unserer gewohnten 
Servicequalität in Echtzeit für Sie zur Verfügung. 
Und Sie können Ihre Buchhaltung mit Ihren 
eigenen Mitarbeitern durchführen oder Teile 
davon vorübergehend von uns erledigen lassen, 
gerne auch papierlos.

Unsere Mitarbeiter buchen für Sie auf Ihrem 

System (SAP, Navision, BMD, etc.).

Wir stellen Ihnen dafür erfahrene Mitarbeiter zur 
Verfügung – dies kann auch „auf Zeit“ vereinbart 
werden. In Notfällen bieten wir Ihnen ein Back-
Up-Service an: wenn Ihre Mitarbeiter durch 
unerwartete Aufgabenstellungen, saisonale 
Kapazitätsengpässe, Krankheit oder Kündigung 
ausfallen, unterstützen wir Sie in der Buchhaltung – 
kurzzeitig oder auch längerfristig. Unsere Mit- 
arbeiter sind so flexibel, dass sie entweder 
zu Ihnen ins Büro kommen oder via Internetver- 
bindung auf Ihrem System arbeiten können. 

„Baustellen“-Service in Umstellungszeiten. 
Umstellungen auf neue Softwaresysteme wie SAP, 
Navision, BMD, etc. stellen oft gewaltige Heraus-
forderungen dar. In solchen Phasen unterstützen 
wir Sie mit unserer externen Accounting- und 
Personalverrechnungs-Kompetenz.

OUTSOURCING BUCHHALTUNG.



OUTSOURCING PERSONALVERRECHNUNG.

Wir bieten Ihnen unterschiedlichste Varianten beim 
Outsourcing Ihrer Personalverrechnung – maßge- 
schneidert für Ihre Bedürfnisse: Unsere Personal-
verrechner arbeiten zeitlich und räumlich flexibel. 

Wir übernehmen gerne 

 › nur die reine Lohnabrechnung oder
 › auch zusätzliche Leistungen rundherum, wie 
zB  Reisekostenabrechnung, Entsendungen, 
Steueroptimierung von laufenden Bezügen und 
Beendigungsansprüchen und vieles mehr.

Back-Up-Service für Notfälle. 
Fällt ein Mitarbeiter krankheitsbedingt für längere 
Zeit aus, so stellt sich die Frage, wie die Personal- 
verrechnung zeitgerecht bewerkstelligt werden 
kann. 

Mit dem Back-Up-Service stellen wir bei einem 
Engpass Ihrer Ressourcen kurzfristig ein fachlich 
bestens qualifiziertes Team zusammen, das Sie 
und Ihre Mitarbeiter für die kritische Zeit dieses 
Notfalls unterstützt. Ob es sich dabei um einen 
Einsatz von ein paar Wochen oder Monaten han- 
delt, spielt für uns keine Rolle – wir richten uns fle- 
xibel ganz nach Ihren Wünschen und Bedürfnissen.

Wichtig: Klare Definition der Aufgaben. 

Sowohl beim Back-Up-Service als auch beim 
Outsourcing wird im Vorfeld genau definiert, 
welche Aufgaben von unseren Mitarbeitern 
übernommen werden und welche Aufgaben 
weiterhin von Ihnen bzw. Mitarbeitern Ihres 
Unternehmens erfüllt werden. 

Auch die Kommunikation zwischen den Mitarbei-
tern beider Unternehmen und die zeitliche Ab- 
laufplanung sind wichtige Eckpunkte für einen 
reibungslosen Ablauf der Zusammenarbeit. 

Flexibilität mit System!

Unsere Mitarbeiter haben Erfahrung in unter-
schiedlichsten Personalverrechnungspro-
grammen wie BMD 5.5, NTCS, SAP, RZL, dpw, 
LogaVplus, Igel, DVO, …

Und sollten Sie ein Personalverrechnungs-
programm verwenden, das hier nicht genannt 
wurde – kein Problem, wir finden auch dafür eine 
rasche und unkomplizierte Lösung! 

Wir analysieren gemeinsam mit Ihnen, was TPA 
sinnvoll und kosteneffizient für Sie übernehmen 
kann und schnüren Ihnen ein Dienstleistungspa-
ket, das Ihnen den Rücken freihält.



Steuerberatung

Wirtschaftsprüfung

Unternehmensberatung
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